

清风劲吹“廉”花开

——达州市党风廉政宣传工作现场会侧记

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

“过去一年，全市党风廉政宣传工作坚定正确政治方向，得到了省纪委监委和市委的充分肯定，可喜可贺！大家要珍惜成绩、攻坚克难、守正创新，为清廉达州之荣光勇毅前行！”在达州市党风廉政宣传工作现场会上，市委常委、市纪委书记、市监委主任袁洪作出批示。

1月10日，一场期待已久的盛会——达州市党风廉政宣传工作现场会在宣汉召开。会议对当前和今后一个时期，全市党风廉政宣传工作作出了部署、明确了任务、提出了要求，来自省、市的近百名“宣传人”齐聚一堂，为讲好清廉达州好故事、唱响清廉达州好声音，凝智聚力、建言献策。

探寻宣汉党风廉洁地标

巴山腹地宣汉，巴风土韵源远流长。

近年来，宣汉县在将传统红廉文化融入新时代基层党风廉政建设中做了大量有益探索。此行第一站，与会人员便来到了廉洁机关——宣汉县公安局。讲解员从廉政文化、廉政活动等方面，详细介绍了宣汉县公安局“全力打造风清气正警营生态，不断把全面从严管党治警引向深入”的有效做法，不断筑牢清廉机关建设的思想根基，建设清正廉洁实干的干部队伍。

穿过宣汉县中医院廉洁文化走廊，整洁宽阔的中医药文化广场映入眼帘。“因为他给人治病从不收钱，所以每个被治好的人就给他栽一棵杏树，几年后，种下的杏树有十几万棵，蔚然成林。这个杏林典故就是这么来的……”市民休闲娱乐之际，还能通过广场上展陈的廉洁文化展板，了解中医传统文化和廉洁故事。与会人员纷纷赞叹，宣汉县中医院将党风廉政建设和传承中医文化相结合，接地气、有成效。

青砖琉瓦，草木葱郁。走进王维舟纪念馆，那段弥漫着硝烟的波澜壮阔、刻骨铭心的岁月，一帧帧展现在与会人员眼前，虽已时过境迁，但在这片红色的土地上依然传颂着红三十三军辉煌的战绩与悲壮的赞歌。每天，都有不少单位、群众自发前来参观学习，红色历史激励着后人披荆斩棘、奋勇前行。

与会人员通过眼观、耳闻、心悟，感受廉政文化，接受思想洗礼，感触颇深。



“此次现场学习，让我受益匪浅，尤其是宣汉县以红育廉的经验做法，非常值得我们学习与借鉴。”大竹县纪委监委宣传部部长王海燕感慨道。

交流党风廉政宣传好经验

2022年，全国主流媒体频繁关注报道我市党风廉政建设和反腐败工作，在中央级核心媒体用稿343篇（条），同比增长61.3%……

骄人的成绩单背后，有一群“宣传人”在默默耕耘。其中，廉洁文化节目“小花妹妹”IP“破圈”，在全网播放量超2000万，迅速占领文化版面。“为了增强廉洁文化的辐射力、吸引力和感染力，我们顺应新形势，善用新媒体，用轻松活泼的短视频表现方式，还原贪腐案例，鞭挞腐败丑恶，警醒教育干部，推动全社会形成崇廉倡廉新风。”达州日报社音视频中心副主任、小花妹妹栏目负责人王力洲介绍，从2022年6月至今，《小花妹妹清廉剧场》已播出10期节目，接收社会各界人士投送的评论1000余篇，收获一众好评。

“在开展村级片区协作联动监督工作中，当提到有更强的力量保障集体经济、保障群众的切身利益时，老大爷瞬间露出了灿烂的笑容，我也用镜头记录了这一刻……”优秀新闻稿件获得者、开江县纪委监委宣传部干部付勋说，《扎紧村集体“钱袋子”》被光明日报关注，源于“小切口大视角、小故事大道理”的宣传理念。和付勋一样，传播清廉达州好故事的宣传工作者还有很多。他们坚持用镜头定格瞬间、用文字阐释过程，把纪检

监察工作成效可视化、可量化，高质量浸润式传播好经验、新成效，不断提升党风廉政建设工作宣传的吸引力、感染力和引导力。

“过去的一年，清廉达州建设大事不断、好事连连，我作为其中的参与者、见证者，忠实地记录了身边发生的巨大变化，我将保持‘永远吹冲锋号’的精气神，为持续讲好清廉达州故事奉献更多力量。”2022年度达州市党风廉政宣传优秀新闻通讯员邱椿博展望未来信心满满。

为清廉达州之荣光勇毅前行

2022年全市党风廉政宣传工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省纪委和市委的各项重大决策部署，一体推进理论阐释、新闻宣传、纪法教育、舆情研判、廉洁文化建设等工作，取得了丰硕成果。

“要紧跟形势、更新理念，明确目标、守正创新，确保2023年工作出亮点、出佳绩。”在达州市党风廉政宣传工作现场会上，市纪委常务副书记、市监委副主任陈泽健掷地有声。会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，结合全省党风廉政建设工作部署，安排了2023年达州党风廉政宣传工作任务。大会当天还通报了全市党风廉政宣传“优秀新闻通讯员”“优秀新闻稿件”“优秀融媒体产品”评选结果。

“本次全市党风廉政建设宣传工作现场会，为我们下一步工作指明了方向、明晰了思路。接下来，我们将认真落实本次会议精神，围绕省纪委‘两加强、一提升’，市纪委‘五大工程’等重点工作，深入一线，深度挖掘、深化引领，积极营造全社会共同关注、参与党风廉政建设的浓厚氛围，为推进‘清廉渠县’建设，助力建设‘清廉达州’作出应有的贡献。”走出会场，渠县纪委副书记、监委副主任罗世印信心满满。

“2023年，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神 and 二十届中央纪委二次全会精神，着力强化全社会纪法教育新成效，助力形成拒腐防变社会新风尚，全力构建党风廉政建设工作新格局，奋力推动清廉达州品牌再上新台阶，努力夺取全市党风廉政建设和反腐败工作新成效，为清廉达州之荣光勇毅前行。”市纪委监委宣传部相关负责人表示。

